

考季指南

河南高招一本投档线划定

清华:理科699分文科677分 北大:理科697分文科669分 继续领跑高分招录榜

本报讯(郑报全媒体记者 张竞 实习生 尚瑜琪)7月18日晚,2021年河南省普通高招本科一批院校平行投档分数线公布。统计显示,今年该批共有112个招生单位(文理科重复计)平行志愿投档线超出我省一本线100分,在省内高校中,郑州大学成绩单亮眼。

理科有104个招生单位投档线超出我省一本线100分以上。其中,清华大学以699分(超一本线181分)位居“榜

首”;北京大学位列第二——697分,超一本线179分。

第三、四、五名依次为:上海交通大学692分、复旦大学691分、北京大学医学部690分。

第6至10位,分别被上海交通大学医学院、北京大学医学部(其他单列)、浙江大学、复旦大学医学院以及复旦大学(其他单列)占据。其平行投档分数线分别为689分、688分、686分、684分和681分。

文科8个招生单位在豫平行投档线超出一本线100分以上,151所院校平行投档分数在600分以上。其中,清华大学以677分的高分继续领跑,超出今年我省文科一本线119分;北京大学在豫文科投档线669分,超一本线111分;上海交通大学667分,位列第三;复旦大学、复旦大学(其他单列)663分,以超出一本线105分的成绩并列第四。中国人民大学、南京大学、浙江大学、南开

大学以及武汉大学分别以662分、659分、658分、650分和648分的投档线位列第6至10位。

省内高校中,郑州大学(其他单列)627分,超一本线109分;郑州大学603分,位居“第二”;郑州大学(中外合作办学)589分排在第三位。文科方面,郑州大学613分,超一本线55分;郑州大学(中外合作办学)602分;河南大学598分,超一本线40分。

打造我省人力资源“金字品牌”

即日起征集品牌项目

本报讯(记者 李娜)按照省委省政府“人人持证,技能河南”建设的安排部署,促进我省人力资源品牌建设,即日起至2021年7月30日,我省面向全省征集人力资源品牌。7月19日,记者从省人社厅获得此消息。

此次征集原则为:围绕“提升传统产业、培育新兴产业、布局未来产业”的总体要求,坚持“一县一品”的基本思路。瞄准非遗传承、建筑、厨师、花木等传统行业,甄别、筛选一批现有品牌;突出装备制造、数字技术、健康养老、家政服务、新能源汽车、现代旅游等培育方向,重点挖掘、梳理、打造一批独具区域特色的新型人力资源品牌。每个县(市、区)至少推荐一个品牌;全省打造10个省级品牌,100个具有发展潜力和市场规模的区域品牌。

征集条件,各地上报的人力资源品牌须具备以下几个基本特征:地区特征,具有一定的地域特点,反映该地区的历史传统或产业文化特色;品牌特征,经省辖市以上政府有关部门认定,或自发形成品牌三年以上;规模特征,具有显著规模优势,最近三年每年培养培训该品牌劳动力数量千人以上,并带动贫困人口就业达到一定规模;技能特征,从事该品牌领域工作的劳动力经过一定期限的职业技能培训,绝大多数人取得职业资格证书、技能等级证书或相关培训证书;诚信特征,在当地有较高的知名度和信誉度。

据悉,各省辖市、济源示范区、各省直管县(市)全民技能振兴工程领导小组办公室负责本地区人力资源品牌的征集、审核、推荐工作。

闲置商业办公用房工业厂房符合条件可改建租赁住房

郑州出台《指导意见》明确改建范围条件等事项

本报讯(记者 曹婷)19日,记者从市住房保障和房地产管理局了解到,该局与市自然资源和规划局、市城乡建设局联合出台了《关于闲置商业办公用房、工业厂房等非住宅改建租赁住房工作指导意见》,结合实际对郑州部分区域的闲置商业办公用房、工业厂房等非住宅改建租赁住房做出了相关明确,如改建范围、改建条件、改建流程、运营管理等和其他事项等。

据了解,按照国家关于推进住房租赁试点和中央财政支持住房租赁市场发展试点工作要求,进一步拓宽郑州租赁住房供应渠道,科学利用闲置商业办公、工业厂房等非住宅,市住房保障和房地产管理局出台该文件。

另外,《意见》还提到,非住宅改建的租赁住房项目应纳入市房屋租赁合同平台统一管理,且运营期不少于8年,运营期自项目投入运营起计算。非住宅改建的租赁住房项目不得分拆确权、分拆转让、分拆抵押、分割销售,以租代售等。

实施区域:

《意见》提到,非住宅改建工作的实施区域为市内五区和郑东新区、经开区、高新区等三个开发区范围内,具有一定规模的闲置商业办公用房、工业厂房等非住宅存量房屋,在符合一定条件并经过审核批准后可改建租赁住房。

改建条件:

《意见》明确了改建条件:非住宅改建租赁住房项目应产权明晰,并已取得不动产权证,不存在查封登记、异议登记等限制交易的情形;存在抵押登记等其他权利的,应取得权利人的书面同意。须以整栋、整层、整单元为基本改建单位,并具备物业管理条件,改建规模原则上不少于50套(间)且建筑面积3000平方米(含)以上。应符合区域功能定位和产业发展要求。改建后租赁住房土地性质不变,原不动产登记内容不变等。

改建流程:

根据《意见》,改建流程为提交申

请、联合会审、竣工验收和项目备案等四个程序。其中结合郑州实际,提交申请环节分为新建项目和已改建在运营项目两类,根据类别不同,所提交申请材料略有区别;联合会审环节,会审主体为各区住房保障部门、资源规划部门和城建部门,会审通过的项目须报区政府同意后方可启动改建程序;竣工验收环节规定项目改建完成后,改建主体应依法办理消防验收、竣工验收等手续,验收通过的项目,由区住房保障部门、资源规划部门和城建部门联合出具项目确认书,确认项目性质;项目备案环节要求区级相关部门在出具项目确认书后,应将项目相关材料报市级相关部门备案,并由市自然资源规划部门在不动产登记簿上登记项目性质。

这些情况不得改建:

城市重点功能区和主干道沿线临街的商业办公用房;土地性质为三类工业用地和三类仓储物流用地的非居住住宅;富余安置房源或租赁房源充足区域的非居住建筑。

市政协召开十四届十八次常委会议

(上接一版)围绕“打造国内大循环战略节点、国内国际双循环战略链接点 全面推进高质量发展区域增长极建设”议题,市各民主党派、工商联和市政协各专门委员会、各区县(市)政协、各开发区通过深入调研形成了29篇调研报告,并在会上进行交流发言。

张延明要求,市政协系统要按照中央部署和省委、市委要求,把学习贯彻落实总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入领会丰富内涵,不断汲取奋进力量,准确把握、深化认识郑州国内大循环战略节点、国内国际双循环战略链接点建设,充分发挥人民政协同心同向的政治优势、凝心聚力的团结优势、平等协商的民主优势、人才荟萃的智力优势、协调关系的功能优势、联系广泛的界别优势,全力助推郑州国家中心城市现代化建设。

市领导到联系企业调研

推动“万人助万企”深入开展 切实做到真联真帮真见效

(上接一版)切实把企业当前最盼望、最急于解决的现实问题解决好,持续提振企业发展信心,凝聚起助力企业又好又快发展的强大合力。要坚持问题导向,紧盯企业发展中的痛点、堵点、难点、关键点,列出问题清单、畅通沟通渠道,一企一策、一事一议拿出解决方案,切实做到真联真帮真见效。要完善工作机制,转变“管理者”角色,当好服务企业的“店小二”,进一步提升政务服务效能,优化营商环境,持续推进“放管服”改革,减轻企业经营成本,抓好惠企政策落实,不断增强企业内生动力、发展活力和整体实力。

河南启动幼小衔接攻坚行动

小学:实施入学适应教育 幼儿园:做好入学准备教育

本报讯(郑报全媒体记者 张竞 实习生 尚瑜琪)为全面推进行业和小学实施入学准备和入学适应教育,减缓衔接坡度,帮助儿童顺利实现从幼儿园到小学的过渡,7月19日,省教育厅印发《河南省推进幼小科学衔接攻坚行动实施方案》。

一年级上学期设置为入学适应期

幼小协同,一头连着小学,一头连着幼儿园,该如何去做?《实施方案》有明确要求:小学,要实施入学适应教育;幼儿园,要做好入学准备教育;将入学准备和入学适应纳入幼儿园等级评定和义务教育质量评价,实现评价全覆盖。

小学要强化衔接意识,将入学适应教育纳入一年级教育教学计划,教育教学方式与幼儿园教育相衔接,坚持“零起点”教学,坚决纠正超标教学、盲目追赶进度的错误做法。根据国家修订后新的义务教育课程标准,调整一年级课程安排,合理安排内容梯度,减缓教学进度。将一年级上学期设置为入学适应教育期,改革一年级教育教学方式和评价方式,采取游戏化、生活化、综合化等方式,强化儿童的探究性、体验式学习。

幼儿园要引导园长、教师、家长树立科学衔接的理念,将入学准备教育有机渗透于幼儿园保育教育工作中。有针对性地帮助幼儿做好生活、社会和学习等多方面的准备,逐步建立对小学生活的积极期望和向往,坚决防止和纠正幼儿园教育照搬小学教育内容、方式、环境的行为。

违规举办幼小衔接班列入“黑名单”

如何改变超标教学、超前学习等状况?《实施方案》提出,建立动态监管机制,加大治理力度,纠正和扭转校外培训机构、幼儿园和小学生违规举办幼小衔接的做法和行为。

各类教育机构不得举办或变相举办幼小衔接班。小学严格执行免试就近入学,严禁对幼儿园举行任何形式的知识性选拔,严禁以各类考试、竞赛、培训成绩或证书等作为招生依据。幼儿园不得提前教授小学课程内容,不得布置读写算等家庭作业。严禁校外培训机构对学前儿童进行小学课程内容的培训。严禁小学和幼儿园在岗教职工参与任何形式的幼小衔接的教学、管理、服务等。对办学行为严重违规的幼儿园和小学生,追究园长、校长和有关教师的责任。

教育部门将对接收学前儿童违规开展培训的校外培训机构进行严肃查处并列入黑名单,将黑名单信息纳入全国信用信息共享平台,按有关规定实施联合惩戒。

今秋开始“幼小衔接实验区”试点

确立一批幼小衔接实验区,遴选确定一批试点小学和幼儿园,2021年秋季学期开始实施。其中,各省辖市可推荐1~2个县(市、区)作为幼小衔接实验区,并制定具体实施方案;每个实验区确定3~5所幼儿园和3~5所小学作为试点园(校),建立深度合作机制,试点园探索实施入学准备活动,试点校同步研究入学适应活动。

2021年8月底前,完成对实验区教育行政干部、教研员、试点园(校)长及部分教师的专项培训。11月底前完成第二批实验区有关人员培训。建立省、市、县、中心校四级培训体系,逐步实现有关教师培训全覆盖。

从2022年秋季学期开始,全省全面推行入学准备和入学适应教育,建立幼小协同合作机制,加强在课程、教学、管理和教研等方面的研究合作。

2023年底前,系统总结实践经验成果,完善幼小衔接政策举措,加强幼儿园和小学深度合作,提高入学准备和入学适应教育的科学性和有效性,建立四级联合教研制度。

郑州市政法队伍教育整顿进行时 先进典型风采展示

习惯跑着去审判庭的好法官

“法槌起落间,有一种敬畏叫法律;寒来暑往中,有一种守护叫良知。”从业至今,上街法院立案庭速裁团队队员匡鹿颖心中始终秉持着这条信念。

2021年,春节假期后的第一个工作日,上街法院速裁团队办公室里一片繁忙景象,人声、电话声、键盘敲击声此起彼伏,每个人都在各自的岗位上忙碌着。

换上法袍的匡鹿颖,抱着厚厚的卷宗匆忙地朝审判庭跑去,为了节省出更多的开庭时间,缩短当事人的等待时长,加入速裁团队第3年的她早已习惯跑着去审判庭。

1988年的匡鹿颖,2014年通过公务员招录考试来到上街区人民法院工作,刚来到法院的她从书记员做起,整理卷宗归档、记录开庭笔录,从事助理审判员,审判员,法官助理。办理案件她一丝不苟,对待当事人耐心负责,多年的辛勤付出,最终结出累累硕果。

2018年12月她被河南省高级人民法院批准为员额制法官,直到现在任职上街法院立案庭速裁团队队员法官,年轻的她在平凡的工作岗位上做出了不平凡的业绩。2019年1月至2020年12月,收案1023件,结案1022件,结案率99.9%,多次被郑州市中级人民法院授予“办案标兵”荣誉称号。

荣誉是辛勤奋斗得来的,成绩是埋头苦干出来的。法庭之上,法槌声声,她用女法官特有的

柔情,释理说法,积极促进矛盾的化解。在一起保险合同纠纷案件中,原告对于其与保险公司签订人身保险合同的期限及续约条款存在异议,她在庭审中逐条为原告进行解释,并结合其购买人寿保险的实际情况为其讲述缘由,最终促成原告、被告庭下调解,实现原告获赔利益的最大化。

在处理纷繁复杂的案件中定纷止争,她与团队成员相互协作,发扬钉钉子精神,积极稳妥处理了一批社会影响极大的追索劳动报酬案件,为一起涉企业劳动争议合同纠纷的48名农民工追回了138万余元的劳动报酬,让法律真正成为维护人民群众利益的最后一道防线。

工作中,她马不停蹄、全力以赴。开庭审理、调解案件、信访接待,她把控好每一个案件的质量,耐心倾听当事人的心声。

法庭之外,她与同事将模拟法庭搬到了课堂,变身法治辅导员,将法治的种子深深种在每一个少年的心中。

作为一名青年法官,她常说说法者强,则国强。今后,她将一步一个脚印,踏实走好属于自己的法治之路。郑报全媒体记者 张玉东 文/图



5月7日,上街法院举行“法院开放日”活动,匡鹿颖为郑州市第二外国语中学的学生讲解如何使用法槌。

文明有礼 共筑新风 文明健康 有你有我

郑州市自然资源和规划局公示 挂牌时间:2021年6月29日至2021年7月13日 郑政出(2021)50号(网)土地,位于星云路北、站前大道东,使用权面积16085.31平方米,竞得人郑州融亮春房地产开发有限公司,成交价18695万元。 2021年7月20日